

AJVPS Bihor: „Noi nu purtăm război cu nimeni”

# Luminița din capătul... bățului

În urma declarațiilor făcute, recent, de Andrei Togor, președintele Asociației Pescarilor Sportivi Aqua Crisius, care reclama public „mafia” ce controlează pescuitul recreativ în Bihor, Sorin Bronț, directorul AJVPS Bihor a trimis joi un comunicat de presă, în care arată că în domeniul pescuitului recreativ există o legislație care reglementează această activitate, legislație care este mai puțin cunoscută de către conducerea APS Aqua Crisius.

„După cinci ani de haos, s-a demarat de către Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură (ANPA) o procedură clară de atribuire a resurselor acvatice vii în scop recreativ, finalizată prin încheierea contractelor cu asociațiile care au obținut punctaj maxim pentru zonele solicitate”, se arată în comunicatul de presă semnat de Sorin Bronț, directorul AJVPS Bihor.

În ce privește motivul invocat de Aqua Crisius cum că dosarul lor a fost respins pe motiv că nu avea certificat de grefă, șeful AJVPS Bihor se îndoiește că acest lucru ar fi adevărat.

„Chiar dacă se invocă faptul că în perioada de depunere a dosarelor, respectiv 1 iunie 2017 – 10 iulie 2017, stabilită prin Decizia ANPA nr.247/13.06.2017 era «vacanță judecatorească», motiv pentru care nu au reușit să obțină certificat de grefă și au fost



descalificați, nu fac referire și la punctajul obținut de Aqua Crisius, adică 76 din 100 de puncte, comparativ cu cel obținut de AJVPS Bihor - 93 de puncte. Se pare că pentru AJVPS Bihor și pentru AV Vida Surducel – Dobrești nu era vacanță judecatorească în perioada de depunere a dosarelor și au depus acel certificat de grefă în perioada de valabilitate de 30 de zile de la data emiterii, cele două asociații obținând zone atribuite de ANPA la sesiunea 1 Transilvania 2017”, se mai arată în comunicatul de presă. Potrivit documentului, AJVPS Bihor a beneficiat de un act adițional încheiat urmare a Sentinței Civile a Curții de Apel, dar, începând cu 10 octombrie 2017 are încheiat un nou contract pe o perioadă de 10 ani potrivit legislației actuale, aspect care deranjează Asociația

Aqua Crisius știind că nu se pot încheia două contracte pe aceleași zone de pescuit recreativ.

„Atât actul adițional încheiat în 2016, cât și noul contract au fost încheiate în temeiul unor prevederi legale și cu siguranță nu datorită faptului că autoritățile naționale țin nejustificat cu AJVPS. Din păcate, unii nu reușesc să înțeleagă că noi nu purtăm război cu nimeni, ci gestionăm fauna cinegetică și piscicolă contractată, și facem acest lucru încă din anul 1968, în calitate de persoană juridică neguvernamentală, de drept privat, apolitică, fără scop lucrativ, cu patrimoniu propriu, distinct și indivizibil”, se menționează în comunicat.

Mai mult, potrivit conducerii AJVPS Bihor, contractul invocat de Aqua Crisius a fost încheiat ilegal.

„Se invocă de către Aqua Crisius un contract valabil pe durata existenței asociației, încheiat în 2007 cu ANPA, instituție care nu exista în acel moment, contractul respectiv fiind încheiat ilegal, susținem noi, de către CNAFP, contract nepreluat prin subrogare de către ANPA.

Dacă exista acel contract încheiat cu ANPA, am fi interesați să fie făcut public, așa cum am procedat noi cu actul adițional, și vom proceda cu noul contract, pentru a informa pescarii unde pot pescui cu permis de pescuit eliberat de AJVPS Bihor, desigur cu respectarea regulamentului asociației”, se precizează în document.

La comunicatul de presă, sunt prezentate și zonele de pescuit recreativ contractate de AJVPS Bihor.

■ L. I.

## Și permisele?!

De la 1 februarie, a intrat în vigoare ordinul care elimină timbrul de mediu, printre care și permisul de pescuit. Așadar, din februarie încoace, vorbim de taxă zero pentru pescuit. Totuși, APS Aqua Crisius n-a primit până în prezent nici măcar permisele pentru care, în ianuarie, a virat banii, ANPA rămânând astfel datoare

cu aproape 100 de permise plătite. Potrivit șefului APS Aqua Crisius, Andrei Togor, pescarii care sunt membri ai Asociației Aqua Crisius trebuie să facă dovada că sunt membri ai acestui ONG, dar și să prezinte permisul de pescuit. Cum, Aqua Crisius nu a primit în acest an permisele, pescarii sunt pasibili de amendă.

■ A.UNGUR

Acoperișul unei vile a fost distrus de flăcări

## Incendiu în Oradea

Un coș de fum neprotejat termic pare să fie cauza a dus, marți, la izbucnirea unui incendiu pe strada Școalelor din Oradea. Flăcările au distrus tot acoperișul vilei afectate, dar și mobilierul de la mansardă.

Pompierii au fost solicitați să intervină, miercuri, pe strada Școalelor, în urma unui apel primit prin 112 la ora 16.20. Potrivit cpt. Camelia Roșca,

purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Crișana”, la fața locului s-au deplasat patru echipaje de pompieri militari din cadrul Detașamentului 1 Oradea și din cadrul Gărzii de Intervenție 1 Mai. De asemenea, a fost mobilizat și un echipaj de pompieri militari paramedici din cadrul Detașamentului 2 Oradea.

“La momentul sosirii forțelor de intervenție incendiul se

manifesta la nivelul întregului acoperiș. Operațiunea de stingere a fost finalizată în jurul orei 17.15, pompierii militari acționând până la ora 19.00 pentru înlăturarea efectelor negative, căutarea eventualelor focare ascunse și pentru cercetarea cauzei care a dus la producerea evenimentului”, a precizat cpt. Camelia Roșca. Potrivit acesteia, primele concluzii arată că focul a izbucnit din cauza unui coș de

fum neprotejat termic. Au ars 200 de metri pătrați de acoperiș, dar și mobilierul situat la mansarda vilei afectate. Din fericire, nimeni nu a fost rănit, proprietarii reușind să se auto-evacueze la timp. Pompierii au reușit să împiedice propagarea flăcărilor la celelalte camere ale locuinței și la o clădire învecinată. De asemenea, au salvat un câțel care fusese prins în incendiu.

■ R.C.

Agenda politică

## Sprijin pentru mediul de afaceri

În 28 septembrie, atleta bihoreană Simona Kadas, președinta asociației care-i poartă numele, a participat, la sediul Senatului României, la o masă rotundă dedicată fondării Platformei „National Business Anti-Corruption Ombudsman” (Platforma Națională a Ombudsmanului Anti-Corupție în relația cu mediul de afaceri). Cu acest prilej, au fost stabilite și detaliile privind funcționarea grupurilor de lucru și planul de acțiune pentru perioada imediat următoare, până în luna mai 2018.

Acest eveniment a reprezentat continuarea Conferinței Europene „Improving Anti-Corruption Policies and Practices” (25-27 mai 2017), organizată de către Fundația EUROLINK - Casa Europei, cu amabilul sprijin și participarea vicepreședintelui Senatului României, Mihai Goțiu, membru al Comisiei pentru Petiții, Anti-Corupție și Abuzuri, în cooperare cu European Network for Education and Training (EUNET), co-finanțată de Europe for Citizens Programme a Uniunii Europene și în parteneriat cu Fundația Hanns Seidel, precum și grație ghidajului teoretic și suportului moral oferit de Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). Organizațiile neguvernamentale inițiatoare sunt EuroLink - Casa Europei, Catedra Internațională Onorifică „Jean Bart” în favoarea strategiei UE pentru Regiunea Dunării (CIO-SUERD) - proiect fondat în parteneriat cu Academia Română (2012) și Fundația Freedom House România, un vast și reprezentativ spectru de instituții, precum camere bilaterale de comerț, asociații profesionale, misiuni diplomatice și alte entități nonguvernamentale din zona CSR, Anti-Mituire și Anti-Corupție. Vocația centrală a Ombudsmanului Național de Business este aceea de a investiga plângerile contra situațiilor de malpractice în actul de guvernare economică și comercială. Motivația principală a agenților economici de a face apel la un asemenea mecanism se referă în mod specific la contextele când reprezentanții mediului de afaceri înregistrează probleme nerezolvate în relația cu Statul Român ori cu alte autorități publice locale, companii de stat/controlate majoritar de stat sau cu oficiali guvernamentali/locali. „Alături de inițiatori și participanți, am devenit membru fondator atât al platformei, cât și al nou creatului Consiliu Consultativ al Platformei „Ombudsmanul Național Anti-Corupție în relația cu mediul de afaceri”, care va opera deocamdată pe o bază de auto-finanțare și se va afla într-o perioadă de testare în cadrul parteneriatului extins dintre organizațiile societății civile, camerele de comerț și asociațiile profesionale stimulate să se alăture organizațiilor fondatoare ale acestui proiect”, precizează Simona Kadas. Invitații și participanții la acest eveniment fondator au agreat faptul că există o oportunitate excepțională ca mediul de afaceri să-și asume și să implementeze acum noi mecanisme și stimulente legislative, destinate ameliorării guvernantei corporative și, în ansamblu, a reputației companiilor din România. Unul dintre mijloacele identificate să sprijine în mod expres acest obiectiv este în acest context certificarea și implementarea ISO 37001/2016 privind Anti-Mituirea, precum și noua legislație românească privind lobby-ul. La finele evenimentului, în vederea sprijinirii accelerării angajamentelor naționale de țară luate de România la Summitul Global Anti-Corupție (Londra, 2016) și al aderării la OCDE, precum și la Convenția Anti-Mituire în cadrul Tranzacțiilor Internaționale, participanții au adoptat prin consens Pactul Național Anti-Corupție al Societății Civile și Mediului de Afaceri.